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PARTIE PRATIQUE.

Système métrique.
Calcul mental sur les principales mesures

métriques.
— Sotte. —

Le Pied et le Mètre carrés.

1. Question. Un pied carré vaut 9 décimètres carrés ; combien
40 pieds2 font-ils de décimètres 2 — de mètres8?

Solution. Puisque 1 pied 2 vaut 9 décim.2, 40 pieds 2 vaudront
40x9 360 décim. 2. Nous aurons autant de mètres que 100
décim. (1 mètre 2) seront contenus de fois dans 360 3,60 mèt. \ —
R. 40 pieds2 valent 360 décim.2 ou 3 mèt.2 60 décim. '.

2. Question. Réduire une perche carrée (100 pieds 2 en mètres)
carrés.

Solution. Si 1 pied 2 vaut vaut 9 décim. 100 pieds 2 vaudront
100x9=900 décim.2. — Autant de fois nous pourrons mettre 100
décim.2 dans 900 décim.2, autant de mètres nous trouverons. Le
Vioo de 900 9 mètres. — R. Une perche carrée vaut 9 mètres
carrés.

3. Question. 9 décimètres carrés valent 1 pied carré ; combien
de pieds 2 dans 90 mètres carrés

Solution. Un mètre carré 100 décimètres carrés, 90 mètres
carrés égaleront 90x100 9000 décim.2. — On trouvera autant de
pieds 2

que 9 décim.2 (1 pied) seront contenus dans 9,000 1,000
pieds2.— R. 90 mètres carrés ou 9 décamètres carrés valent 1,000
pieds carrés.

4. Question. Transformer en pieds carrés 3,600 mètres carrés.
Solution. 3,600 mèt. 2 3,600 X100 360,000 dééim.2. Maintenant,

nous aurons autant de pieds carrés que 9 décimètres carrés
(1 pied) seront contenus de fois dans 360,000. Le de 360,000
40,000 pieds. — R. 3,600 mètres carrés ou 36 ares font 40,000 pieds
carrés ou 1 pose.

5. Question. Le pied carré d'une tapisserie coûte 45 centimes. A
combien revient le mètre carré?

Solution. Si 1 pied carré ou plutôt 9 décimètres carrés coûtent
45 centimes, 1 décim. 2 coûtera le 1/0 de 45 5 centimes, et 100
décim.2 (1 mètre 2) coûteront 100 fois 5 centimes 500 centimes
ou 5 fr. — R. Le mètre revient à 5 fr.

6. Question. Le mètre carré d'une feuille de fer blanc se Tend
12 fr. Dire le prix du pied carré.
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Solution. Si 1 mètre carré ou plutôt 100 décimètres carrés se
vendent 12 fr., 1 décimètre se vendra 12 centimes, et 9 décimètres
(1 pied) se vendront 9 x 12 108 centimes ou 1 franc 8 cent. —
R. Le pied carré coûte 1 fr. 8 cent.

La. Pose et l'Hectare.

1. Question. Une pose (arpent) vaut 36 ares ; combien 10 poses
font-elles d'ares — d'hectares

Solution. 1 pose 36 ares, 10 poses valent 10x36 360 ares.
Nous trouverons autant d'hectares que 100 ares (1 hectare)
seront contenus de fois dans 360 3,60 hectares. — R. 10 poses
valent 360 ares ou 3 hectares 60 ares.

2. Question. Réduire 12 hectares en poses.
a) Solution. 12 hectares 12 fois 100 ares 1,200 ares. On

aura autant de poses que 36 ares (1 pose) seront contenus de fois
dans 1,200 ares. Le '/36 de 1,200, ou le Vis de 600, ou le Va de 300,
ou enfin le Va de 100 33 1/3 poses.

b) Solution. Un hectare vaut 27» de poses, 12 hectares égalent
12X M/o=33 v3 poses. Pour multiplier un nombre par 25, on
multiplie d'abord par 100, puis on prend le quart du produit. 12 fois
100 1,200, dont le lU 300. Le 70 de 300 33 i/3. — R. 12
hectares valent 33 Va poses.

3. Question. Une pose de marais est évaluée 900 fr. Quel est le
prix de l'are? — de l'hectare?

Solution. Si la pose ou plutôt 36 ares valent 900 fr., l'are vaudra
36 fois moins, c'est-à-dire le Vas de 900, ou le Vis de 450, ou

le Va de 225, ou enfin le Va de 75 25 fr. — Quand l'are coûte
25 fr., l'hectare (100 ares) coûte 100X25=2,500 fr.— R. Le prix
de l'are est de 25 fr., celui de l'hectare de 2,500 fr.

4. Question. L'hectare de vigne se vend 5,000 fr. ; que coûte
l'are? — la pose?

Solution. Si l'hectare coûte 5,000 fr., l'are, qui est la centième
partie de l'hectare, coûtera le Vioo de 5000 50 fr., et une pose ou
plutôt 36 ares coûteront 36 fois 50 1,800 fr. — R. L'are coûte
50 fr. et la pose 1,800 fr.

5. Question. Combien 1 kilomètre carré vaut-il d'hectares —
de poses?

Solution. 1 kilom.'=100 hectares. 100 hect.=100xl00=10,000
-ares. Autant de fois nous mettrons 36 ares (1 pose) dans 10,000,
autant de poses nous aurons. Le Vas de 10,000, ou le Via de 5,000,
ou le Va de 2,500 277 '/a poses. — R. Un kilom. vaut 100 hectares,

ou 277 '/a poses. F. Perriard,
(La fin au prochain numéro)
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